

Οι προοπτικές ανάπτυξης του λιμένα Ηγουμενίτσας

2021/09/28 08:49 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Στις 22 και 23 Σεπτεμβρίου, ο Διευθύνων Σύμβουλος του Λιμένα της Ηγουμενίτσας κ. Αθανάσιος Πορφύρης συμμετείχε στο 3ο Ετήσιο Ευρωπαϊκό Συνέδριο Ferry Shipping Summit, που πραγματοποιήθηκε στο Άμστερνταμ, με θέμα “Change crises to opportunities and climate friendly operation”.

Ο κ. Πορφύρης ήταν ένας εκ των τριών κύριων ομιλητών που προσκλήθηκε φέτος σε σχετικό πάνελ με ευρωπαίους ομολόγους του από τα λιμάνια του Kristiansand (Νορβηγία) και του Calais (Γαλλία), όπου είχαν την ευκαιρία να αναπτύξουν τις θέσεις τους στο θέμα «Νέα μεγάλα πλοία. Ποια η προετοιμασία των λιμένων, καλύτερη διαχείριση λιμένων, Βιώσιμες και Φιλικές για το Περιβάλλον λύσεις. Η στρατηγική για τα επόμενα 3 χρόνια».

Κατά τη διάρκεια της παρέμβασης του, ο κ. Πορφύρης μίλησε για την ανάπτυξη που γνωρίζει το λιμάνι της Ηγουμενίτσας την τελευταία 10ετία, ενώ ανέφερε αναλυτικά **όλα τα νέα έργα υποδομής που σχεδιάστηκαν και αναμένεται να υλοποιηθούν το αμέσως επόμενο διάστημα.**

Επιπλέον, υπογράμμισε τη σημασία και την στρατηγική θέση που κατέχει το λιμάνι της Ηγουμενίτσας, καθώς και τα συγκριτικά του πλεονεκτήματα έναντι άλλων λιμένων.

Εν συνεχεία, αναφέρθηκε στους στρατηγικούς στόχους που επιδιώκονται για το επόμενο διάστημα, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην **ενίσχυση του λιμανιού ως «Πράσινου Λιμένα»** και “Zero Energy Port”, στην ανάπτυξη έργων υποδομής για την παροχή υπηρεσιών στα ασυνόδευτα φορτία, την καθιέρωση της Ηγουμενίτσας ως προορισμού κρουαζιέρας, καθώς και στην ανάπτυξη δικτύου για τις Μαρίνες.

Τέλος, αναφέρθηκε σε όλα τα κοινοτικά προγράμματα (POSEIDONMEDII, ALFION) που ήδη αξιοποιούνται, μέσω των οποίων αποδεικνύεται ότι το Περιβάλλον βρίσκεται στο επίκεντρο της στρατηγικής του λιμένα της Ηγουμενίτσας, αποκομίζοντας τα θετικά σχόλια των συνομιλητών του.

Γεγονός, που καθιστά τον λιμένα της Ηγουμενίτσας μεταξύ των πρώτων στην Ευρώπη στον σχεδιασμό και την ολοκλήρωση των σχετικών μελετών για τη νηολογία του στόχου «Πράσινος λιμένας» και “Zero Energy Port”.

Ο κ. Πορφύρης, στο περιθώριο του Συνεδρίου πραγματοποίησε επίσης ενδιαφέρουσα συνάντηση με την αρμόδια Γενική Γραμματέα της Ευρωπαϊκής Ένωσης Λιμένων (ESPO) κα. Isabelle Ryckbost.

Το Ferry Shipping Summit αποτελεί έναν δυναμικά ανερχόμενο θεσμό, που κάθε χρόνο συγκεντρώνει διακεκριμένα στελέχη από το χώρο του Ferry Industry και των Λιμένων από ολόκληρη την Ευρώπη.

Δημιουργήθηκε από μια ομάδα έμπειρων στελεχών της ευρωπαϊκής ακτοπλοΐας, με πολυετή ενασχόληση στο χώρο του ferry operating και ferry port industry και στόχο έχει να φέρει πιο κοντά όλους τους εμπλεκόμενους του κλάδου, δημιουργώντας ευκαιρίες συνεργασίας, συνέργειες κ.α.